

Намъ пишутъ:

Изъ С. Уенгао, камышов. у. По инициативе священника Хоуина, здесь открыто на даче церковно-приходское попечительство. Главнымъ деломъ его на первомъ порахъ, является изыскание средствъ на поправление и расширение мѣстного храма, который давно уже пришелъ въ крайне гнилое состояние. Такъ какъ жители прихода очень бѣды, то желательно, чтобы явились сторонние жертвователи.

Изъ Шадринска. Если бы кто поинтересовался знать—какія у насъ мѣста содержатся въ болѣе антисанитарно, то събыло можно говорить, что такими мѣстами являются городскія торговыя площади и мѣста около рынковъ городскихъ и правительственныхъ учреждений. Городской рынокъ не только не обращенъ въ чистую и на общественные ватер-клозеты,—вѣдь это же ничто мерзавщина...

Изъ Ирбита. Не такъ давно на должность соборнаго регента приглашено новое лицо. Къ сожалѣнію, новый регент не оправдалъ возлагавшихся на него надеждъ: онъ не только много хуже, чѣмъ при старомъ регентѣ, котораго теперь мѣняютъ жаловаться.

Изъ Кушвинскаго завода. Недавно здѣсь почему-то отстраненъ отъ должности регентъ соборнаго хора г. Липинъ, увѣщанъ изъ канцеляріи Карагерсина.

Нужно сказать, что г. Липинъ относился къ своимъ обязанностямъ вполне добросовѣстно и съ полнымъ знаніемъ дѣла. Но нашлось господа, которымъ новый регентъ почему-то сталъ поперекъ дороги и онъ отстарелся его «выжить».

Изъ С. Салдинскаго зав. Здѣсь существуетъ очень вредный для рабочихъ обычай—расплачиваться купонами. Рабочие нѣмало жалуются на это, а ему даютъ купонъ на п. купонъ торопятъ въ общественной лавкѣ. Недавно былъ такой случай: одинъ рабочий, нуждаясь въ деньгахъ, купилъ на выданный ему талонъ салово цѣною въ 5 р. 50 к.; эти салово онъ продалъ другому лицу всего за 3 р. 50 коп., получивъ такимъ образомъ, убытка 2 руб.

Изъ Михайловскаго завода. Слѣдуетъ на 20% къ заработной платѣ распространена не только на рабочихъ, но и на служащихъ. Положение тѣхъ и другихъ незавидно.

Изъ Невьянскаго завода. Открылся сезонъ пожаровъ: 26 марта въ 1 часъ ночи сорвался пивная лавка, похищенная въ д. Байденъ; 8 апрѣля сорвалась винная лавка въ д. Боборыкинъ; 7 апрѣля сорвался 2 дома, при чемъ въ одномъ изъ нихъ похищена пивная лавка. Противопожарная часть организована слабо.

8 апрѣля былъ спектакль. Шла пьеса «Черезъ Край». Публики было много. Сборъ со спектакля пошелъ въ пользу бѣдныхъ учениковъ невянскихъ школъ.

Изъ дер. Кугары. Пивная у насъ много, а дракъ, покаяній, и того больше. Особенно «попанинскіе» молодежь. Въ праздники на улицахъ дымъ коромисломъ.

Письмо въ редакцію.

М. Г. г. Редакторъ!

Въ виду некачественнаго письма въ корреспонденціи изъ Кушвы 15 апрѣля с. г. относително заводскаго пожара 11 апрѣля, покороче прому помѣстить въ уважаемой газетѣ вѣсть слѣдующую. Пожаръ могъ произойти урочаею расквѣтки, т. е. на заводской площади сложена масса легкого материала: швей, дрова, бревна и т. д. Стружки и мусоръ, накопившиеся при зимней складкѣ и заготовкѣ этихъ материаловъ, съ наступленіемъ теплаго времени естественно вывозятся с северо и сѣверо-запада, и въ виду быстрого наступленія тепла и такой сѣвѣтѣ жара отъ не было еще вывезено. Надо замѣтить, что вывозится исключительно материалъ, представляющий наибольшій интересъ для жителей: больше крупная шкура и сушка утилизируются заводомъ въ общепитательныя печатъ. Заводинъ бани навозомъ вывозятъ въ наступленіи тепла, значить за 1/2 вѣсны до пожара. Заводская пожарная содержитъ въ образованіи пожарикъ и даже явился по неволѣ тревожащую ситуацію. Крошечка заводскаго пожарника въ Кушву функционировать волная пожарная дружина, члены которой отчаянно знаютъ какіебы то дѣла, вѣдѣющаго прекращеніи машинныя и достаточнымъ количествомъ бочекъ. Вѣсны дѣйствіями пожарныхъ руководить управленіе завода, являющейся въ то же время и предвѣдѣлемъ вольной пожарной дружины. Такимъ образомъ недостатка въ машинахъ и водѣ не было, что же касается оборудования народа и рабочихъ, то изъ дружины, молодецкая работа заслуживаетъ удивленія и гордости. Благодаря этому серьезная опасность было скоро предотвращена.

Горный инженеръ А. М. Ивановъ.

Раскольничьи скиты на Уралѣ.

Проф. П. С. Смирновъ передаетъ въ «Риспавскомъ Ченіи» интересныя подробности о безповиновскихъ скитахъ. Скиты раздѣляются на мужские и женскіе, но построены въ на одинъ ладъ, въ самыхъ глухихъ непроходимыхъ мѣстахъ, среди болотъ и топей, такъ что человѣкъ, незнающему съ тропинками, неведущимъ въ скиты, никакъ образомъ невозможно добраться до нихъ. Почти около каждой скиты вырыты пещеры, или подземныя кельи, довольно обширныя, въ которыхъ помѣщаются большая часть скитскихъ братьевъ; въ пещеры имѣются сообщенія со скитомъ, но въходы въ нихъ такъ искусно скрыты, что постороннему ни за что не открыть ихъ. Насательно содержанія дѣло обстоитъ здѣсь прочно: по милости благодѣтелей, богатыхъ безпоповцевъ, сюда шлетъ и деньги, и все потребное. Главное занятіе состоитъ въ неутомимомъ молитвенномъ чтеніи Псалтыри и въ частыхъ соборныхъ наобуду молитвахъ. Особеннымъ почетомъ пользуются переписчики книгъ «по уставу», преимущественно богослужебныхъ; есть также писки, что пишутъ лучше печатнаго, особенно двѣсны...

Другой свидѣтель рассказываетъ о безповиновскихъ пустынькахъ въ дѣснахъ и предгорьяхъ Урала. Моленіе и здѣсь на главномъ мѣстѣ, во мѣстѣхъ съ книжъ, лишь по листовкѣ, и безъ свѣчей и кадилья. Живутъ въ кельяхъ, пока не выгонятъ дѣсные овѣдѣвчики; живутъ подлѣ вѣстныхъ елямъ у костровъ, пока не наступитъ зима; зимой живутъ въ селѣхъ у своихъ христовъ, любящихъ по тайнымъ кельямъ. Чѣтвенно, однако, и съ христовълюдями въ чѣтвеніи нудно не собиравать—сами топятъ печь, сами стирываютъ, имѣють свои кашенку, солонку, ухватъ, лопату горшки и прочую посуду. Деньги принимаютъ не иначе, какъ обернувши руку полоніи или краемъ рубахи.

Въ окрестностяхъ оренбургскаго (Саткинскаго) завода, въ высокой горѣ надрѣху АИ, есть пещера, архивъ по глубинѣ. У входа въ нее мы застаемъ пустынька Аверкія и спутника его Феодора, молодого человека, жалущаго «пустыньхъ подвигамъ». Между камнями видно небольшое отверстіе,—лишь человѣкъ пролезетъ. Проводникъ, крестьянинъ изъ сѣвѣдной деревни, устраиваетъ въ немъ блокъ и спускается, а за нимъ и Аверкія съ Феодоромъ, по описанью Архивъ на пять сукъ тѣсной, потомъ расширяется; на дѣв пещеры начинаются коридоры и приводятъ въ обширный гротъ; здѣсь есть источникъ хорошей воды, но для освѣщенія дождна горѣть свѣча. Осматривавъ все Феодоръ и Аверкія и рѣшаютъ, что въ теперешнее время только тутъ и жить, а больше негдѣ». Поднялись по блоку обратно, нарубили лѣсу, соросили въ пещеру, и черезъ недѣлю—у нихъ келья. Никуда еще прозяла; но окрестные безпоповцы уже промышляли, что не удалось отъ нихъ «процѣпляла пустыня, ода крикъ»—живуть трудники въ пещерѣ, и такъ обрадовались, что везуть и несутъ всякіе припасы: крупу, соль, медъ, масло, коровье, конопляное и дѣревянное для лампадъ. Ушелъ Аверкія—жить одинъ Феодоръ. Кому зима, а у него—темная ночь одна...

Однажды, еще до знакомства съ Феодоромъ, Аверкія угворилъ своихъ Мисакскихъ одновѣрцевъ умирить себя голодомъ и самъ же нашелъ имъ подходящую пещеру. Спущено въ нее было восемь человѣкъ, по веревкѣ. Чѣтвенно съ несчастными,—говоритъ Феодоръ,—тому осталась свидѣтельницею тетка Аверкія, Улита Филипповна, которую племянникъ выталчилъ потомъ изъ пещеры. Она сама рассказывала мнѣ, что состояніе ихъ было ужасное: стонъ, крикъ, плачь, рыданья; грызли зубами свои же руки и ноги; о томъ только и молили Бога, чтобы жизнь скорѣе прекратилась; одинъ жилъ дней двадцать пять, другіе до сорока». Это всего удивительнѣе, такъ это—впечатлѣніе Феодора, испитанное имъ при этихъ разсказахъ. Приравленные завѣрениямъ, что трупы умершихъ лежатъ въ пещерѣ нетлѣнными и издаютъ благоуханіе, эти ужасы побудили самого Феодора думать то же пути спасенія. Дѣло въ то, что Аверкія хотя и восхвалялъ пустыню, однако, не умаляивалъ, что и пустыньки имѣють нужду спосиравать съ міромъ, а потому и они должны душевно погибнуть. И вотъ, былъ случай, когда Феодоръ, согласившись съ двоюроднымъ своимъ братомъ Иваномъ, ходилъ искать голодной смерти. Около рѣчки Якуты, въ горѣ, подлѣ большимъ камнемъ, они нашли старое барсучье гнѣздо, вносили въ него, вѣдали, и лежали тамъ около 12 дней, томясь голодомъ и жаждою. Только не много не выдержали этого «подвига»...

«Добопытно, что когда эти неудачные насмертники, одна живая, добралась до мѣста отшельника Ивана Андреевича, то и Иванъ Андреевичъ много сожалѣтъ, что «подвигъ» не былъ довершенъ,—повторяетъ «близко въ были, у самыхъ вратъ Царства Небеснаго».

Состояніе посѣвовъ въ средней полосѣ Европейской Россіи къ началу апрѣля.

Для губерній средней полосы условія мѣстной осени и зимы были неблагоприятны. Въ западной окраинѣ дождливая осень принесла избытокъ влаги и задержала работы по посѣвамъ, на востоку посѣвы, наоборотъ, страдали отъ недостатка влаги. Зима была почти повсюду малоснѣжная, что при перемирной погодѣ не осталось безъ вреда для посѣвовъ. Однако раннее тепло и дождливая весна значительно поправили эти недостатки. Въ настоящее время посѣвы представляются довольно пестрымъ. Наилучшіе выходы на урожай озимыхъ являются въ центральномъ земледѣльческомъ районѣ, главнымъ образомъ, въ губерніяхъ Тамбовской, Воронежской, Курской и отчасти Орловской, гдѣ посѣвы вполне удовлетворительны, а мѣстами хороши. Въ неблагопріятныхъ условіяхъ съ болѣе или менѣе существенными спорными поврежденіями находятся посѣвы въ прилегающихъ губерніяхъ промышленныхъ и западныхъ районовъ. Въ общемъ, посѣвы всѣ удовлетворительны, но въ значительной части ниже средняго. Болѣе сплошной районъ неудовлетворительнаго состоянія озимыхъ посѣвовъ занимаетъ остальная губернія западнаго района, гдѣ мѣстами выходы на урожай удовлетворительны.

Изданіе газетъ и журналовъ.

«Бакъ Изв.» высказываются по весьма важному для Кавказа вопросу объ участіи мѣстнаго элемента въ горномъ надзорѣ и указываютъ на необходимость предоставлять извѣстныя права липамъ, получившимъ горное образованіе заграничныя.

Благодаря недостатку специальныхъ горныхъ школъ въ Россіи, масса молодежи, въ особенности, изъ нашей окраины, являясь для полученія горнаго образованія загранично, получаетъ познанія по горному дѣлу, полученныя заграничье, позволено было признать въ Россіи, г., несомнѣнно, важна образованіи молодежи, и низшая горное образованіе заграничье, вернувшись въ Россію, должны имѣть возможность практической дѣятельности на родинѣ, чѣмъ и вела бы шаго въ административныя работы техничекій надзоръ за горными работами мѣстныхъ элементовъ, являясь поименованій родъ, отъ него отъ надзора только вытѣркали бы. При преимущественномъ существованіи въ горномъ надзорѣ мѣстнаго элемента будутъ болѣе гарантированы, во первыхъ, безопасность занятія горныхъ рабочихъ, такъ какъ въ указанія руководителя-специалиста изъ мѣстныхъ уроженцевъ имъ будутъ понятны, а во вторыхъ, полная правильность веденія горныхъ работъ, чему, помимо знанія рабочихъ, мѣстными уроженцами руководить будетъ способствовать еще и знаніе мѣстности.

Все сказанное газетой вполне можетъ быть отнесено не только къ Кавказу, но и къ Уралу.

«Слово» передаетъ слухъ о томъ, что министерство финансовъ запросило земства, не своевременно ли присутствіи къ

продажѣ вина и водки изъ учрежденій почитательства о народнои трезвости.

Въ этомъ чувствуется какое то вѣло разуміиѣе. Кавказо-бы, напримеръ, казѣ нельзя придавать операціямъ по продажѣ нѣтъ характера доходной статьи. Однако, по послѣднимъ цифрамъ данымъ, доходъ отъ вина увеличился. Если на почитательство о трезвости возложить миссію продавать вино, то одно изъ двухъ: или оно должно, въ разрывѣ своей основной задачь, придерживаться извѣстной мѣры, или не только не давать дохода казнѣ, но еще и пользоваться ея субсидіей. То и другое, очевидно, неосуществимо.

Важныя потребности водки съ дѣдой для тѣхъ, которые теперь ее потребляютъ на цустой желудокъ, конечно, желательно,—закрѣпить гавета,—но какъ достигнуть этого ограниченія? Не лучше ли, вмѣсто того, чтобы вводить продажу водки въ учрежденія трезвости, организовать особую народную столовую, гдѣ давался бы здоровая ѣда и при ней небольшая порція водки. Учрежденія же почитательства о народнои трезвости не слѣдуетъ бы имѣть изъ этого вида учрежденій просвѣдительныхъ, привязанныхъ, малопомощу, отучить население отъ неумѣреннаго потребленія алкоголя.

Такимъ образомъ, получился тройственный система: продажа вина изъ казенныхъ лавокъ, ея противобѣдъ почитательство о трезвости и, наконецъ, заведеніе готельской системы. Однако, при этомъ нужно избѣгнуть конфликта съ интересами фиска, пока еще операціи посятъ указаннымъ выше промышленнымъ отгѣнкомъ.

«Новости» замѣчаютъ, что съ открытіемъ проектируемаго шестикласснаго училища, дающихъ право на службу въ «губерніи», у насъ какъ бы устанавливаются два образовательныхъ класса для государственной службы: одинъ—для центральныхъ, другой—для мѣстныхъ учреждений.

Между тѣмъ законъ доселѣ не лишалъ правъ службу не только въ губернскихъ, но и въ центральныхъ учрежденіяхъ даже уроженцевъ духовныхъ учебныхъ заведеній, которыхъ имѣется 185. Этогода можетъ возникнуть если воспитанникамъ 6 ти классовъ училищъ будетъ предоставляемо право службы въ губернскихъ, то съвѣтуетъ ли это уроженцамъ духовныхъ учебныхъ заведеній, которые такъ право представлять собой преимущество, приобретаемое только окончаніемъ шестикласснаго законнаго, общеобразовательнаго курса, и что лица со свѣдѣтельскими знаніями училищъ не будутъ имѣть права на службу даже въ губерніи?

Задачи торговыхъ депутацій.

Недавно въ засѣданіи черниговскаго думы обсуждался вопросъ о кругѣ дѣятельности торговыхъ депутацій въ цѣляхъ лучшаго выполненія ея задачъ—охраны съ одной стороны законныхъ интересовъ горожанъ, а съ другой—населенія и городскихъ управъ, получающихъ сборъ съ торговли и промышленности.

Такъ какъ торговая депутація избирается думою, то весьма естественно, что городское общественное управленіе интересуется дѣятельностью депутацій, вырабатывая для нея инструкціи. Последняя была составлена думою въ 1884 году. Съ тѣхъ поръ много измѣнилось не только въ характерѣ мѣстной торговли, но и въ обязательныхъ постановленіяхъ о торговлѣ, въ особенности же въ законахъ, съ изданіемъ новаго положенія о промышленномъ налогѣ. По этому закону права торговой депутаціи нѣсколько сужены. Бываютъ даже случаи, когда податная инспекція, при составленіи актовъ о наложеніяхъ ея неправильностяхъ, приглашаетъ, вмѣстѣ депутатовъ, случайныхъ свидѣтелей. Однако, при настоящихъ условіяхъ роль торговыхъ депутатовъ по валзору за торговцевъ можетъ быть значительной. Такъ, фактически торговые депутаты сами производятъ общую, такъ называемую генеральную, повѣрку торговли, инспекція же имѣетъ общій надзоръ за этой повѣркѣ и пользуется материалами, доставляемыми депутаціей. Въ случаяхъ спорныхъ, когда торговцы жалуются на неправильность, по ихъ мнѣнію, распоряженія инспекціи, дѣла передается въ общее присутствіе казенной палаты, а затѣмъ въ губернское по промышленному налогу присутствіе, гдѣ участвуютъ также и выборные представители (городской голова, члены отъ думы, представитель губернской земской управы). Если жалоба справедлива и подтверждена доказательствами, жалобчикъ можетъ рассчитывать на удовлетвореніе, особенно, если представитель города освѣдомленъ о положеніи дѣла. Вообще городское общественное управленіе, избираемое торговыхъ депутатовъ, необходимо быть освѣдомленнымъ о дѣятельности депутатовъ, а потому желательно, чтобы депутаты представляли въ управу, если не отчеты о своей дѣятельности, то, по крайней мѣрѣ, свѣдѣнія о недоразумѣніяхъ, возникающихъ въ ихъ практикѣ. Выказавъ шель въ этомъ смыслѣ и избравши по своему составу торговыхъ депутатовъ, дума высказала наредку, что вопросъ о томъ, что податные инспекторы, при составленіи актовъ, иногда обходятся безъ участія торговыхъ депутатовъ, можетъ быть поднятъ въ губернскомъ присутствіи, которое, несомнѣнно обратитъ вниманіе на то, что случайные свидѣтели не могутъ вполне замѣнить торговыхъ депутатовъ, облеченныхъ довѣріемъ общества и знакомыхъ съ требованіемъ закона и мѣстными условіями. По вопросу о перемѣнѣ инструкціи депутатамъ признало было необходимымъ предельно сравнить прежнія законоположенія съ новыми относительно правъ и круга дѣятельности депутатовъ и сообразно съ тѣмъ пересмотрѣть старую инструкцію. Послѣднюю работу принялъ на себя гласный думъ д-ръ К. П. Ходотъ.

Безпорядки въ Сочи.

Въ официальной части «Кавказа» напечатано: Въ послѣдъ Сочи, Черноморской губерніи, 17-го марта ночью умеръ въ арестномъ помѣщеніи послѣдній деревни «3я Рота» Свинстрингъ, арестованный наканунѣ въ пьяномъ видѣ. Начальникъ участка и окружный врачъ произвели осмотръ трупа, и врачъ опредѣлилъ смерть отъ отравленія.

Около 12 часовъ дня толпа около ста человекъ (въ числѣ которыхъ было много пьяныхъ) остановила трупъ Свинстринга, который вели изъ арестнаго помѣщенія по распоряженію окружнаго врача для предоставленію вскрыты, причемъ заявила прибывшему на мѣсто начальнику Социнскаго округа, что опасается похороны Свинстринга безъ вскрытія, такъ какъ послѣдній убитъ гороховымъ въ арестномъ помѣщеніи. Несмотря на ушванія и разясненія, что безъ вскрытія трупа погребеніе его не можетъ быть допущено, толпа устремилась къ арестному дому, избита гороховыхъ, разбила камнями слабые заперы и двери арестнаго помѣщенія и освободила всѣхъ арестованныхъ; одинъ изъ брошенныхъ толпой камней попалъ начальнику округа въ руку, другой—поручику Потіискаго полка въ шею; одинъ гороховой сильно избитъ.

Прибывшая воинская команда разсыпалась по толпу. Изъ содержащихся подлѣ страже скрылось лишь 8 человекъ неважныхъ арестованныхъ. Произведеннымъ врачами вскрытіемъ трупа Свинстринга констатировано, что смерть его дѣйствительно произошла отъ поговѣя, нанесенныхъ ему при арестованіи, признакомъ же отравленія алкоголя не найдено.

Виновые гороховые предаются суду; что же касается степени виновности начальнаго участка, въ вѣдѣніи котораго находится арестное помѣщеніе, а также окружнаго врача, осматривавшаго трупа Свинстринга, то такая задача опредѣлена по окончаніи слѣдствія, которое уже ведется при личномъ участіи прокурора екатеринодарскаго окружнаго суда; до того же названнаго вышележащаго лица устранены отъ должности.

Будутъ также привлечены къ отвѣтственности и наиболѣе виновные изъ толпы въ учиненіяхъ дѣвъ безпорядкахъ и самоуправствѣ.

Видѣнія извѣстія.

Мѣры Турціи противъ албанцевъ.

Константинопольскій корреспондентъ «Темпс» сообщаетъ, что въ теченіе двухъ дней и двухъ вечеръ чрезвычайная коммисія, заседавшая въ Ильдизъ-Кюескѣ, занималась обсужденіемъ военныхъ мѣръ для прекращенія возмущенія ердеи, албанцевъ и для предосторожнаго мѣшенія въ бундъ.

Въ мѣры, которыя вырабатывались коммисіей, немедленно по телеграфу сообщались генералу въ Ускюбѣ. Въ силу рѣшенія, принятаго коммисіей, всея Македонія и Албанія раздѣляются на различныя военные округа, управленіемъ начальниковъ, которые будутъ отвѣтственны за все, что произойдетъ въ этихъ округахъ. Эти начальники округовъ

Зима 1904 Г.

Н. А. Демчинскій выступилъ въ «Нов. Вр.» съ предсказаніями относительно зимы 1904 г. Только сейчасъ окончили предварительный подсчетъ, пишетъ Демчинскій, работы атмосферы для 1904 и 1905 гг. Характеризовать теперь же оба года уже невозможно вполне точно, но это будетъ черевуру уже преждевременно, а потому мы ограничимся лишь тѣми чертами обоихъ указанныхъ

дѣтъ, которыя намъ могутъ пригодиться теперь же.

Осень 1903 г. съ малымъ количествомъ осадковъ, теплой и кратковременной. Зима по всей Россіи—ранняя; въ россіи октябрь мѣсяцъ (сѣвернѣе въ средній октябрь, южнѣе—къ концу) прекратилъ всякія полевныя работы. Хотя большая и дождливая оттепель ноября мѣсяца (отъ 8-го—10-го почти до конца) и вскрыла поля, но зато не къ добру, ибо вслѣдъ за симъ можно ожидать очень сильныхъ морозовъ и безъ снѣга.

Зима вся очень суровая (морозы до 30—40), безъ оттепелей, развѣ только на югѣ середина февраля на нѣсколькихъ дней подниметъ бурный вѣвъ въ рѣкахъ, да и то ненадолго. Въ остальной же Россіи вѣвъ ли будетъ оттепель отъ ноября и до середины зимы мало, во второй половинѣ, наоборотъ, черевуру много. Мѣстами (какъ это было въ годы подобныя) до 4 арш., а съ возвышенностей слухаетъ».

Весь январь и конецъ февраля раздѣланы и сильныя метели, а на востокъ и юго-востокъ бурныя съ декабря мѣсяца.

Послѣ морозной зимы безъ оттепелей вѣвъ всегда рыхлый, сыпучій, а потому при первыхъ лучахъ солнца быстро таетъ. Поэтому весну нужно ждать дружную съ огромной водою.

Этой чертой предстоящей зимы является насъ принять слѣдующія мѣры:

- 1) Зимой посѣвъ произвести вѣдѣ возможно рано, что не будетъ послѣдоствіемъ дождя конца августа, то нѣтъ уже будетъ всаивать въ сухую землю сентяря, а посѣянное въ октябрь все вымерзнетъ.
- 2) Зимняя пшеница вѣдѣтъ плохія результаты, развѣ прикрытая ржаной соломою «подъ октябрьскій» снѣгъ. Попробуйте прикрыть хоть небольшія кусочки.
- 3) Сады нужно хорошенько укутать, а весной не давать рано цвѣсти.
- 4) Слабые фундаменты зданий укрыть навозомъ и соломою, а то земля глубоко промерзнетъ.
- 5) Корма для скота заготовить на долгу зимы (въ сѣверныхъ губ. до середины мая), а для жилищъ—больше дровъ. На этотъ параграфъ слѣдовало бы обратить особое вниманіе городскимъ управленіямъ, заготовляющимъ дрова.
- 6) Желѣзнымъ дорогамъ, особенно тѣмъ, которыя больше всего страдаютъ отъ сѣверо-восточныхъ и восточныхъ вѣтровъ, рекомендуемъ ввести въ смѣсъ побольше денегъ на борьбу съ заносами и съ осеми привезти въ необходимую мѣру къ боевой зимѣ.
- 7) Въ 1904 г. сократить до возможнаго минимуму расходы на желѣзнодорожное строительство, такъ какъ 1905 годъ потребуетъ огромныхъ экстраординарныхъ затратъ.

Америка и Германія.

Императоръ Вильгельмъ пригласилъ американскаго эскадрнаго командира для крейсерова въ европеизированіи въ то же время въ Французскіе порты въ Киль, на морскія торжества. Приглашеніе сначала не имѣло успѣха, затѣмъ послѣ нѣкоторой проволочки и въ виду шума, поднятаго ивмѣной немцами, что эскадра должна въходить въ Французскіе порты, въ Киль, не могли быть удовлетворены. Какъ вдругъ совершенно неожиданно телеграфъ приноситъ въ немецкія газеты вѣдѣнія, что Америка отказалась съестъ отъ мысли о посѣдкѣ эскадры въ Европу, такъ какъ она считается со стороны эскадры неспособными на столь далекой переездѣ.

Объ отношеніяхъ Персіи къ Англіи.

Англіе политическіе агенты проявляютъ въ настоящее время, какъ сообщаетъ корреспондентъ «Journal des Debats» изъ Бомбея, чрезвычайную угнетенную, лихорадочную дѣятельность въ Персіи. До недавняго времени эти страны не участвовали въ азиатскихъ усилкахъ, но теперь существуютъ несомнѣныя признаки усиленнаго англійскаго вліянія въ Персіи. Шлахъ оказываютъ во многихъ случаяхъ предосторожнѣе англоамериканскому вліянію въ числѣ административныя посты. Въ политическихъ кружкахъ въ Бомбей съболѣе пріятны для англичанъ результаты вѣдѣнія въ заслугу дѣятельному британскому посланнику въ Тегеранѣ.

Англіею скандалы южно-африканской войны.

«Reynold's Paper» утверждаетъ, что многие члены англійскаго правительства, прямо или косвенно, сильно способствуютъ къ употребленію поставившихъ для англійской арміи въ Южной Африкѣ во время войны съ бурами.

Вотъ почему, замѣчаетъ «P. M.»—не было судоваго прѣслѣдствія. Злоупотребленія министерства были учинены во всѣхъ родахъ поставокъ. Въ концѣ войны англійскіе интендантскіе склады въ Южной Африкѣ «судачиво» (?) горѣли; это было устроено съ той цѣлю, чтобы изъяснить большіе расходы вѣдѣтвѣтвенно на различныя военныя поставленія для арміи матеріаломъ, которые были въ свое время признаны очень хорошими и приняты отъ поставщиковъ чиновниками военнаго министерства.

Положеніе въ Марокко.

Въ настоящее время положеніе въ Марокко сильно переизмѣнилось въ пользу претендента, котораго можно считать за главнаго претендента на претензію на южную часть марокканскаго государства. Вухамара уже именуется ебъ султаномъ Марокко и требуетъ того же отъ марокканскихъ властей, еще признающихъ суверенитетъ Абдуль-Азиза. Такъ, еще послѣдній иностранный представитель султана въ Танжерѣ Магомедъ-бену писемъ, требуя отъ него признанія султаномъ его и отреченія отъ Абдуль-Азиза. Послѣдній дѣйствительно,

будутъ снабжены широкими полномочіями и должны будутъ дѣйствовать самымъ энергичнымъ образомъ противъ каждаго революціонера, но не должны позволить населенію просвѣдствовать въ войскахъ для того, чтобы произвели наемія. Военный округъ можетъ отговаривать свои дѣйствія съ еободнымъ округомъ. Теперь повсюду бандамъ будетъ очень трудно ускользнуть отъ прѣслѣдствія. Что касается возмущенія ердеи албанцевъ, то, повидимому, во вѣдѣній поныла наконецъ, что любезная предупреденія не оказываютъ никакого вліянія на албанцевъ и что настало время самыхъ строгихъ мѣръ. Настоящее положеніе одно изъ самыхъ трудныхъ въ вѣдѣній каждаго изъ насъ. Мы имѣемъ очень значительное осложненіе еще недостаткомъ денегъ. Создать резервъ и вспомогательныхъ войскъ, ихъ транспортъ, ихъ содержаніе на военномъ положеніи огромныя издержки, ивмѣнно большія, чѣмъ въ мирныя времена, являются для насъ очень серьезными препятствіями при осуществленіи реформъ, полагающихъ ежедневно значительныя суммы, и скоро положеніе финансовъ Турціи станетъ безвыходнымъ.

Движеніе турецкихъ войскъ.

Представленія русскаго и австрійскаго пословъ, сдѣланныя султану, возмѣняли свое дѣйствіе. Послѣдствіемъ приказъ отъ отаравъ изъ Малой Азіи съ 24 батальонами анатолійскій войскъ, которые будутъ сосредоточены, главнымъ образомъ, въ Албаніи и Старой Сербіи, такъ какъ тамъ больше всего угрожаетъ опасность въ виду угаравато враждебнаго настроенія албанцевъ противъ христіанъ и реформъ. Вотъ почему все желѣзнодорожныя турскія линіи являють передвѣженіемъ этихъ войскъ. Наблюдается удивительно мрачная картина, напоминающая собой настоящую войну, такъ какъ въ македонскія вѣдѣнія и турецкія отряды почти ежедневно происходятъ стычки, оканчивающіяся, обыкновенно, крупными потерями съ обеихъ сторонъ. Общее положеніе теперь худшее, чѣмъ то, что имѣло место въ македонскихъ деревняхъ, и населеніе македонскихъ деревень. Уже востало и вѣдѣло за оружіе болѣе 30 македонскихъ селъ. Убитыхъ македонцевъ находится на ихъ поляхъ и въ руглахъ надписи: «свобода или смерть».

Подорожніе дѣвъ въ Сербію.

Терроръ въ Сербіи—въ полномъ разгарѣ. Конспикуются газетъ, какъ сербскія, такъ и иностранныя, на почтѣ вскрываютъ частныя письма; шпionство, шантажничество на значную свободу сербскихъ гражданъ,—все это злободневныя общественныя явленія. Воиненіе и негоднота сербскаго народа въ послѣдствіи днѣмъ принимаютъ все болѣе и болѣе размеры.

Бесѣда съ графомъ Бюловымъ.

— Поинтеритъ? Но поинтеритъ же въ окно и скажете по совѣсти, можно-ли еще здѣсь заниматься?

Тѣмъ въстрѣтилъ сотрудничество «Temps» германскій канцлеръ, сѣдѣвшій въ Берлинѣ отъ негодноты политической жизни Интернаціонала, который въстрѣтилъ телеграфъ, не носило характера серьезной бесѣды. Канцлеръ говорилъ о любви къ Италіи, съ которой онъ связываетъ возможность и родственными узами (графъ, занимающій пять лѣтъ постъ посланника въ Римѣ, женился на итальянскій княжнѣ «Амаліи Реалле»; о союзникахъ Тана, архиепископъ, Гомеръ и др. Повидимому, однако, сотрудничество «Temps» было достаточно настоятельнымъ, и, наконецъ

Мелочи - курьезы.

„Адвокатская“ пьеска. Не в обратъ глухомъ. По началу съ кистенемъ. Мы джелезъ. Не изъ темныхъ угловъ. Мы людей-простаковъ. Обрани!

САДОВОДСТВО

Ф. И. Дитрихъ. Къ предстоящимъ ПРАЗДНИКАМЪ приготовлены громадный выборъ цветущихъ растений. Розы чайныя и ремонтанты, Розолепестныя, Ландша, Гладныя, Лакъ фиол., Левкои, Тюльпаны, Примулы, Цинерария, Бегония и друг.

Садоводство С. Д. И. Лобанова. Каталогъ семян и растений в 1903 г. Х 40 будетъ высланъ всемъ желающимъ бесплатно.

Т. А. Логиновъ. Буфеты, комоды, шкафы, красочные умывальники, зеркала, вѣсковыя стулья, кровати и матрацы, мягкая мебель, мебельныя материи, судачки, экипажи и Варшавскія кровати, металлоческія вѣски.

Типографскій мастеръ (монтеръ). желаетъ получить мѣсто въ солидную типографию, согласенъ въ отъѣздъ, специально знакомъ съ дѣломъ. Адресовать письменно Тихвинская ул. домъ Мелемова В. Н. Филолеву.

Бюро О-ва Уральскихъ Горныхъ Техниковъ. РЕКОМЕНДУЕТЪ служащихъ по горной и заводской специальности.

Продается ДОМЪ съ первою домъ Зем. Банку Колобова № 9. Обращаться вверхъ.

ХИМИЧЕСКАЯ ЧИСТКА паровая красильная Г. Э. КАТТЕНБУШЪ. Водочная ул., д. № 39 Работы съ домовъ. Трудоводы.

Заказы принимаются въ мастерской и при магазинѣ Олигера, Колобова ул., № 21.

Магазинъ и мастерская Церковныхъ и чеканныхъ издѣлій Г. К. ХАРХТОНОВА. съ Пермск. золото серебро, бриллианты, уральскія камни и карманные часы Г. Мюллера и К^о.

Продаются РАМЫ амниа и лѣтний. Клубная ул., д. Назарова, № 11, спросить во флажелъ.

НУЖНА КУХАРКА для двоихъ съ обѣдомъ одною, чистоплотная съ личной рекомендаціей. Искать отъ 11 ч. утра до 1 дня; Тимофеевская Набережная домъ Жишневъ во флажелъ.

БАРЫШНЯ желаетъ получить мѣсто конторщицы или кассирши. Согласно въ отъѣздъ. Адресъ въ редакціи.

Донской земельный банкъ выдаетъ ссуды подъ залогъ земель. Агентъ Семень Александровичъ Чернышевъ. Гор. Троицк., Оренб. губ.

Продаются РАМЫ амниа и лѣтний. Клубная ул., д. Назарова, № 11, спросить во флажелъ.

НУЖНА КУХАРКА для двоихъ съ обѣдомъ одною, чистоплотная съ личной рекомендаціей. Искать отъ 11 ч. утра до 1 дня; Тимофеевская Набережная домъ Жишневъ во флажелъ.

БАРЫШНЯ желаетъ получить мѣсто конторщицы или кассирши. Согласно въ отъѣздъ. Адресъ въ редакціи.

Донской земельный банкъ выдаетъ ссуды подъ залогъ земель. Агентъ Семень Александровичъ Чернышевъ. Гор. Троицк., Оренб. губ.

Продаются РАМЫ амниа и лѣтний. Клубная ул., д. Назарова, № 11, спросить во флажелъ.

НУЖНА КУХАРКА для двоихъ съ обѣдомъ одною, чистоплотная съ личной рекомендаціей. Искать отъ 11 ч. утра до 1 дня; Тимофеевская Набережная домъ Жишневъ во флажелъ.

БАРЫШНЯ желаетъ получить мѣсто конторщицы или кассирши. Согласно въ отъѣздъ. Адресъ въ редакціи.

Донской земельный банкъ выдаетъ ссуды подъ залогъ земель. Агентъ Семень Александровичъ Чернышевъ. Гор. Троицк., Оренб. губ.

Продаются РАМЫ амниа и лѣтний. Клубная ул., д. Назарова, № 11, спросить во флажелъ.

НУЖНА КУХАРКА для двоихъ съ обѣдомъ одною, чистоплотная съ личной рекомендаціей. Искать отъ 11 ч. утра до 1 дня; Тимофеевская Набережная домъ Жишневъ во флажелъ.

Самый практичный Подарокъ къ ПАСХѢ выгодно купить во вновь открытомъ магазинѣ часовъ. Крумнаеъ. По Покровскому проспекту, домъ Бабушкина. Получена масса изящныхъ ювелирныхъ вещей послѣднихъ фасоновъ изъ серебра для подарковъ. Золотыя кольца и серьги отъ 1 руб. 50 коп. Часы собственной фабрики.

Екатеринбургская Контора Россійскаго Общества Страхованія и Транспортированія кладей и тогарныхъ складовъ съ выдачею ссуды. симъ объявляетъ, что третьяго іюня 1903 г. въ 10 часовъ утра будутъ продаваться съ аукціоннаго торга не востребованныя клады, отправленныя изъ Нижняго Новгорода по квитанціямъ за №№ 71797, 72011, 72753, 1444 и Лодзи по квитанціи № 323288, состоящая изъ мануфактурнаго, суконнаго товара, готоваго платья, пуговицъ, роговыхъ и картонныхъ издѣлій. Осматривать товаръ можно съ 20 мая, съ 9 часовъ утра до 1 часу дня — въ складѣ Конторы, помещающемся по Златоустовской улицѣ, въ домѣ Н. А. Андрущенко № 63.

ЗЕЛЕНЬ ДЛЯ СУПА коробка 45 к. кор. 25 к. винно-гастрономическій МАГАЗИНЪ М. В. ТОПОРИЩЕВА въ Екатеринбургѣ. Телефонъ № 118.

ПЯСХАЛЬНАЯ ЯЙЦА и шоколадныя ВОМБЫ. въ винно-колониальномъ и гастрономическомъ магазинѣ Т-во Р. ФЕДОСЪЕВА С-вья въ Екатеринбургѣ, Златоустовская улица, собственный домъ 18-30.

Вниманію золото-и горно-промышленниковъ. въ книжномъ магазинѣ „Уральской Жизни“ продаются для присковокъ и горно-промышленныхъ конторъ слѣдующія книги и бланки: КНИГИ: Расчетныя книжки для рабочихъ отъ 4 р. за 100 экз. На англійск. рабочій... БЛАНКИ: Ответныя ведомости по присковокъ... „Уральской Жизни“ продаются для присковокъ и горно-промышленныхъ конторъ слѣдующія книги и бланки: на специальныя книги и бланки для золото-и горно-промышленниковъ. Екатеринбургскія заказы и бланки высылаются немедленно.

Въ домѣ Хребтовой отдается бельэтажъ въ № 12 Плотникова Успен. ул.

СЕМЕЙНЫЙ оверхоронно вѣсно-слушущій желаетъ получить мѣсто управлителя хозяйствомъ или добровѣннаго. Имѣю хорошия знакомства и отличныя рекомендаціи. Адресъ въ редакціи.

Ищу мѣсто экономки или няни. На однокомн. могу готовитъ. Адресъ: Тихвинская ул. № 67 д. Сазанова, спросить Мохому.

Продается домъ съ флигелемъ, садомъ и всеми надворными постройками. Отрихтинская № 27.

Техникъ-строитель сѣмъ доводитъ до свѣдѣній господа домохозяевъ хотя по личнымъ соображеніямъ отказали отъ исполненія обязанности по должности инженер-строителя городского технума, но все таки во время будетъ заниматься частными работами, а именно: составленіемъ планахъ, разбивкою, съдѣланіемъ или безъ него при производствѣ работъ въ стромъ зданияхъ и деревнѣ, устройствомъ центральныхъ отопленій, составленіемъ, составленіемъ и другимъ утвержденіемъ, съ добротнымъ утвержденіемъ чертежей и подкладкою для этого утвержденія. Работы по составленію Строительнаго Общества „Агора“ по отравленію имуществомъ отъ огня и по страхованію зданий. Адресъ: Златоустовская улица, домъ № 53, противъ лечебницы доктора Суфурова. Телефонъ № 257.

Магазинъ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ. Бриллианты, золотыя и серебряныя вещи новѣйшихъ фасоновъ лучшей работы въ большомъ выборѣ. Дѣны самыя умѣренныя. Иногородныя требованія исполняются скоро, аккуратно и добросовѣстно.

Магазинъ Заховъ въ Екатеринбургѣ. Письменныя и чертенныя принадлежности; Изысканія открытыя письма. Серебряныя вещи для подарковъ и подношеній.

ДЕШЕВА Ч РАСПРОДАЖА ГОТОВАГО ПЛАТЬЯ по случаю прекращенія торговли И. А. БАБУШКИНА. Съ 5 марта сего года НАЗНАЧЕНА РАСПРОДАЖА ГОТОВАГО ДАМСКАГО И МУЖСКОГО перилгаго платья новѣйшихъ фасоновъ. Все товары продаются по самымъ дешевымъ цѣнамъ. И можно передать магазинъ съ небольшимъ остаткомъ товара. Г.г. покупатели, посетивши мою торговлю, увидятъ въ дешевизнѣ цѣны и въ добротности товара. Дѣны безъ запроса. Торговля помещается въ Нормы гостиницы дворъ.

ИКОНЫ. Во вновь открытомъ магазинѣ. Уголъ Покровской пр. и Угрюмовой ул.

Нижене - Сергинскія сърно - соленыя воды. Красноуфимскаго уѣзда, Пермской губерніи, отъ Екатеринбургѣ 102 вер. Будутъ открыты съ 1-го іюня по 1-е августа. (Сезонъ можетъ быть продленъ до 15 августа, если будетъ достаточно число пациентовъ).

ВЪ МАГАЗИНѢ СНОВАНЫХЪ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХЪ ТОВАРОВЪ ТУЛЬСКИХЪ КУСТАРЕЙ Э. КИСЕЛЬМАНЪ. Въ Екатеринбургѣ старый гостини. дворъ противъ Казедральнаго собора, рядомъ съ магазиномъ А. Н. Заматина. ОЛУЧЕНЪ ГРОМАДНЫЙ ВЫБОРЪ Оконные, деревянные, лѣнные приборы, отличающіеся изяществомъ и прочностью, гвозди проволоки, рѣзные штукатуры, и кованые, стѣкляныя, фарфоровыя, кофейники, подносы, таза, чайники, саночники, сахарницы, посуда изъ фарфора, мѣди, бронзы и эмальированная. Иногородныя требованія исполняются скоро и аккуратно; тутъ же продается случайно дешевыя платяныя переносныя со шкафами, мѣдныя кубомы съ отличной эмалью, десертныя досочки, лѣвостройной фабрики МЕДЕРА.

САМЫЕ ПРОЧНЫЕ И КРАСИВЫЕ ВЕЛОСИПЕДЫ „РОССІЯ“ ГАЛУСТУКИ, ПЕРЧАТКИ, НЕПРОМОКАЕМ. НАКИДКИ, Вѣлье (Менъ) изъ кожи, ТРОСТИ, чулки и носки. фабрики А. ЛЕЙТНЕРА и Ко. Гарантия 1 годъ. Имѣются велосипедныя принадлежности и ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ. Покровскій просп., домъ Бабушкина. ВЕЛОСИПЕДНЫЕ ПРЕМЪ-КУРАНТЫ высылаются БЕЗПЛАТНО.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНІЕ ГОСУДАРСТВЕННАГО ПОСРЕДНИКА И ДОРОЖНИКА И. И. ШАРАПОВА. въ Екатеринбургѣ Перм. губ. Огородныя, цветочныя, лѣтнія, комнатныя СЕМЕНА ЛУЧШАГО КАЧЕСТВА ИСПЫТАННОЙ ВСХОЖЕСТИ. СЪ МЕНА; ДРЕВЕСНЫЯ, СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙ. СЪ ОТВѢТНЫМЪ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И РАЗ. ДРУГ. Иллюстрированныя ПРЕЙС-КУРАНТЫ высылаются по первому требованію БЕЗПЛАТНО.

Справочный отдѣлъ. Желѣзныя дороги по главной линіи по мѣстному времени. ОБЪЯВЛЕНІЯ. Если вы желаете возстановитъ утраченныя силы, приобрести здоровыя цвѣтъ лица и хорошее пищевареніе не страдать олышной при усталости и чувствоватъ себя вполне барышней для этого необходимо возобновленіе крови, достигаемое употребленіемъ Пиллюля Пинкъ. Продаются въ аптекахъ и аптекарскихъ лавкахъ. Дѣно въ С. Петербургѣ. въ Екатеринбургѣ Русское Общество Торговли и Аптекарскія Товарища. Цѣна въ р. 50 въ Коробка.

Пиллюля Пинкъ. Продаются въ аптекахъ и аптекарскихъ лавкахъ. Дѣно въ С. Петербургѣ. въ Екатеринбургѣ Русское Общество Торговли и Аптекарскія Товарища. Цѣна въ р. 50 въ Коробка.

НОВОСТИ СЕЗОНА Громадный выборъ ДАМСКИХЪ И ДѢТСКИХЪ ШЛЯПЪ въ Модномъ Магазинѣ М. Фридрихъ. Кстр. Покровскій пр. противъ Американск. гостини.